

今年以来,伊川县高起点谋划实施县级医院综合提升、乡镇卫生院提标提级、村卫生室提质改造、信息化建设提速等四大工程

项目为王! 医疗卫生项目建设跑出“加速度”

为进一步加大重点项目建设推进力度,全面推进医疗卫生事业发展“三年行动计划”,日前,伊川县中医院新院区建设项目开足马力抢抓施工窗口期,建设如火如荼。(如图)

“目前已完成实际投资额约1.95亿元,日均参与施工400余人,南地库负二层已完工;北疗养楼人防工程已完工,首层开始施工;住院楼A区施工至第五层、B区施工至第六层。下一步将按照县委、县政府要求,倒排工期,明确时间节点,保证今年年底完成主体工程,2024年年底实现整体搬迁。”伊川县中医院副院长韩科生介绍,项目建成后,将更好地服务伊川县及周边

广大人民群众,满足群众医疗保健等服务需求。

今年以来,伊川县医疗卫生发展专班严格落实县委、县政府决策部署,突出重点,创新载体,高起点谋划实施县级医院综合提升、乡镇卫生院提标提级、村卫生室提质改造、信息化建设提速等四大工程,开工11个重点项目,总投资38亿元。伊川县中医院新院区建设项目作为伊川县今年医疗卫生事业发展的重点项目之一,建设规模适中,结构合理,设备先进,服务功能完善,中医特色突出,优势明显,建成之后将是集健康管理、临床医疗功能于一体的中西医结合现代化新型综合医院。 姜丹丹 翟志明 文/图



乡里中心成村民休闲好去处

璀璨灯光照亮党群服务中心,潺潺的溪水从大院内流过。近日,记者在伊川县水寨镇乐志沟村的乡里中心看到,村民们或坐在藤架长廊下悠闲聊天,或带着孩子在各类游乐设施上玩耍,或跳起欢快的广场舞,或在图书室认真阅读……

由封闭式的办公场所到开放式的乡里中心,经过3个多月的精心打造,乐志沟村党群服务中心实现华丽转身。村便民服务中心、新时代文明实践站、技能培训中心、标准化卫生室、日间照料中心、托幼服务中心、综治中心、电商物流中心、乡贤会客厅、休闲娱乐广场、公共卫生间等一应俱全,村党群服务中心功能趋于完善。

今年以来,乐志沟村按照水寨镇党委、政府工作安排,紧盯“五星”支部创建、乡村振兴、产业发展等工作,大力推进乡里中心和供水一体化建设,不断强化农村基层治理,各项工作有序推进。

在“五星”支部创建工作中,乐志沟村对照创建任务,实行挂图作战,召开“两委”会逐项分析研判,树立争创“四星”的工作目标,对比考评细则制定创建工作清单,明确创建责任人和时间节点,实现完成一项销号一项。

在大力发展村级主导产业上,乐志沟村进一步加大运煤卸煤队的管理,优化工作流程,预计实现年收入50余万元。该项资金全部纳入“三资”管理,用于村内各项事务和惠民实事办理。根据“一村一品”工作要求,乐志沟村大力支持草莓园发展,现已搭建带货直播间,着力打造奶油草莓知名品牌。

在推进村级自治和管理方面,乐志沟村重视“五会”建设及其作用发挥,坚持每年评选星级文明户和五美家庭10户以上,不断提振村民精气神,焕发文明新气象。(范聪聪 张明钦)

瓜蒌迎丰收 致富有盼头

铸牢中华民族共同体意识 创建全国民族团结进步示范市



瓜蒌采摘比赛现场

金秋十月,大地飘香,到处都是喜人的丰收场景,人们在欢声笑语中采收着成熟的果实,乐享秋天的美景。11日,伊川县民族团结创建“同心圆·共发展”庆丰收瓜蒌采摘活动在平等乡张奇庄村举行。

此次采摘活动是伊川县深入开展民族团结创建的一项具体活动,目的是通过活动的开展,丰富群众的业余文化生活,促进辖区各民族加强交流、更加融合。目前,伊川县有平等乡龙王屯村、江左镇江左村、白沙镇白沙村三个民族聚居村,这三个村分别与周边村进行结对,通过种植、养殖等产业与结对村进行多样化的合作,调整优化农业产业结构,打造了一批特色产业,形成了共同发展的良好态势。平等乡瓜蒌产业的发展,不仅带动了龙王屯村的经济,还在全县树立起产业发展的标杆。

采摘比赛开始后,在数百亩的瓜蒌地里,丰收一队、二队、三队、四队四支

表队的20名村民进行了“限时采摘比重、限时挂瓜蒌”等项目比拼。比赛现场,村民们手托瓜蒌,麻利地剪掉瓜藤,把圆滚滚的“绿元宝”放到地上,待采摘完后一起装到袋子里。大家你追我赶,场面热火朝天。

经过紧张的比拼,最后丰收四队获得一等奖,丰收三队获得二等奖,剩余两支队伍获得三等奖。

当前,张奇庄村5000亩瓜蒌已迎来采收期。种植户介绍,目前主要采收药材类青果,产量相对稳定。黄瓜蒌是留着采籽的。每当瓜蒌成熟的时候,周边的农户都会到瓜蒌地打短工,每天有不错的收入。

近年来,平等乡统筹谋划、因地制宜、科学布局,发展特色农产品种植,为村集体和农民持续增收致富探索出新路径。截至目前,平等乡有瓜蒌农民专业合作社1家,带动就业800余人,助力实现农业增效、农民增收。黄义利 文/图

踏秋赏景正当时

落英缤纷,层林尽染,近日,走进伊川县西山植物园,映入眼帘的满是红色、黄色、绿色……五颜六色装点出如画秋景,让人沉醉其中。

进入10月,西山植物园换了一身“秋装”。来来往往的游客中,不少人牵着孩子,陪伴着家人、朋友,或漫步在植物园的小路上,或在树荫下的长椅上休憩,放下生活的压力,感受秋日里的慢时光。

近年来,伊川县认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,不断完善西山植物园内基础设施,使其成为广大群众休闲娱乐的好地方。目前,西山植物园内设有西山广场、童趣园、健身区、休息区、观赏植物区、森林景观区、植物分类区等10大功能区。该园区拥有各类花卉树木58个科516种60余万株,其中国家一级、二级重点保护植物60余种。(姜丹丹)

育强党建引领 领头雁 培优基层治理 主心骨

涧西区创新实施社区党组织书记“头雁培优计划”,为“重振涧西 重塑高新”提供坚强组织保障和人才支撑

“现在,我宣布,涧西区‘出彩涧西 争星晋级’社区党组织书记擂台比武正式开始。”13日下午,一场别开生面的擂台比武活动在涧西区举行,来自14个街道的优秀社区党组织书记代表同台“竞技”,现场“过招”,展示“五星”支部创建工作成效和党建引领乡村振兴等重点工作落实情况,充分展现了涧西区社区党组织书记的良好精神风貌,营造了比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围。

今年以来,涧西区以“五星”支部创建为引领,聚焦产业发展、城市提质、乡村振兴“三项重点工作”,坚持大抓基层的鲜明导向,创新实施社区党组织书记“头雁培优计划”,通过落实“选育头雁,固本培元”筑基工程、“头雁赋能,实训践悟”育才行动、“头雁共育,导师帮带”常态机制、“头雁齐飞,跟班提能”聚力项目等“十项行动举措”,建立选育管励全链条工作机制,着力锻造一支信念坚定、充满活力、勇于担当、善于作为、群众认可的社区党组织书记队伍,为“重振涧西 重塑高新”提供坚强组织保障和人才支撑。

注重选优育强 打造“头雁”红色矩阵

坚持内挖、外引、下派相结合,选好“头雁”,储备“雏雁”,育强“群雁”,着力锻造高素质社区党组织书记队伍。放开视野“选”。按照“政治过硬、德才兼备、群众公认、注重实绩”原则,注重从离退休干部、退伍军人、致富能手、返乡创业人员、优秀党员志愿者等群体中推选出威望高、有热情、有能力者作为社区“两委”干部后备力量,储备社区后备干部536名,其中35岁及以下291人,大专及以上学历431人,不断加强社区“两委”班子成员年轻化、知识化建设。创新形式“育”。将社区干部教育培训纳入全区党员干部教育培训总体规划,分层分类精准培训,通过开设“培优班”、“头雁班”,为112名社区党组织书记“充电赋能”;针对其他社区“两委”干部,充分利用街道党校、远程教育站点等平台,开展培训60余次,系统化提升全区社区干部能力素质。强化措施“管”。全面落实社区党组织书记联审和备案管理制度,并参照科级干部管



交流

理办法,对社区党组织书记“一人一档”纪实管理,通过撰写季度实绩清单,督促“头雁”履职尽责。今年开展社区“两委”班子届中分析1次,软弱涣散党组织排查整顿2次,调整社区党组织书记8人,切实加强基层党组织战斗堡垒。

聚焦素质提升 推动“头雁”能谋能战

突出常态长效、精准实用,将提高政治素养和业务能力相结合,教育培训与实践锻炼相结合,多渠道推进社区党组织书记队伍能力素质全面过硬。选育导师,让业绩突出者亮相出彩。健全“头雁共育,导师帮带”常态机制,打造10个社区书记工作室,以“智慧书记讲、现场观摩看、互动交流研”的常态化研学模式,围绕“五星”支部创建、“邻里党建”及“三自”组织孵化培育等主题开展活动60期,精准施策、靶向发力,助推社区党组织书记能力提升;建立“1+1”联社帮带机制,组织先进社区与后进社区、城市社区与涉农社区、“老”社区书记与新任社区书记结对子,促进

社区抱团发展、社区干部共同提升,切实以“头雁领航”带动“群雁齐飞”。晾晒评比,让奋发有为者大展风采。以“逐社观摩”活动为载体,按照“社区练兵+街道选拔+区级比武”模式,选拔武汉路社区、重二社区等14个社区的党组织书记,围绕市委、区委中心工作,紧密结合社区特色亮点,从“三自”组织孵化、老旧小区改造、富民增收等民生实事入手,通过“3分钟视频展示+7分钟专题演讲”的方式进行擂台比武,并给出一等奖、二等奖、三等奖以及优秀奖共计14万元的党建项目支持金,用于“五星”支部创建等工作。同时,对活动中涌现出来的基层典型经验进行总结提炼,形成34个社区治理“金点子”,打造基层治理可复制可推广的“涧西经验”,激发党建活力。“走亲连心”,让实干担当者奋发有为。结合主题教育,坚持大兴调查研究之风,以“党员联户、干部包片、支部会商”机制为抓手,通过落实深入群众“一米之交”、便民服务“十分到位”、走访入户“百家



“出彩涧西 争星晋级”社区党组织书记擂台比武

门庭”“一百”服务工程,推动社区党组织书记面对面倾听呼声、实打实破解难题,全区1.5万余名党员干部联系群众27万余户,解决物业服务缺位等各类实际问题4.7万余个。

注重正向激励 推动“头雁”主动作为

坚持以实绩论英雄、凭实绩用干部的原则,建立健全保障激励机制,推动形成“能者上、优者奖、庸者下、劣者汰”的鲜明导向。建立奖励资金与工作成效挂钩机制,健全社区工作者“三岗十八级”薪酬体系和待遇报酬正常增长机制,科学有序推进社区工作者队伍建设,激发社区干部干事创业活力。注重在日常工作中发现和选树优秀典型,结合“五星”支部创建工作,2023年

以来,有33名政治素质好、履职意识强的社区党组织书记被评为优秀党务工作者、优秀共产党员,进一步激发群体归属感、使命感、荣誉感。鼓励支持政治素质好、业务能力强、带动作用明显的社区党组织书记通过考试录(聘)为街道机关公务员或事业单位工作人员,为其施展才能搭建更大舞台。截至目前,共有13名社区党组织书记被录(聘)为街道机关公务员或事业单位工作人员,激发了社区干部团结奋进、争先创优的热情。 黄宇华 文/图